

С НОВЫМ ГОДОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!



ГОД 1966

Новый год! Особенно радостно встречают этот праздник советские люди. В канун 1966 года, на пороге предстоящей пятилетки Родина с гордостью встречала новые и новые сообщения о славных делах и успехах советских людей.

В каждом из таких сообщений, в каждом факте нашей трудовой жизни ярко проявляются могучая созидающая энергия и активность советских тружеников — творцов и строителей коммунистического общества.

1966 год особенный, он войдет в историю нашей страны, как год, в котором состоится XXIII съезд нашей родной Коммунистической партии. Все более широкий размах и действенную силу приобретает соревнование за достойную встречу этого события.

В тесном союзе с производством развивается наша наука и техника, ибо наше социалистическое производство базируется на научной основе.

В Дубне ученые социалистических стран ведут исследования, имеющие огромное значение не только для современной, но и для будущей науки и техники. Объединенный институт является ярким примером сотрудничества ученых многих стран в благородном деле борьбы за мирное использование атомной энергии, за процветание человечества.

Новогоднее поздравление

Дирекция Объединенного института ядерных исследований, партийный комитет организации КПСС в ОИЯИ, Объединенный местный комитет и комитет ВЛКСМ поздравляют всех сотрудников Института и членов их семей с наступающим Новым годом и желают в 1966 году успехов в работе и счастья в личной жизни.

Дирекция ОИЯИ.

Партийная организация КПСС в ОИЯИ.

Объединенный местный комитет.

Комитет ВЛКСМ в ОИЯИ.



ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 1 (269)

Суббота, 1 января 1966 года

Год издания 3-й

Цена 2 коп.

КОЛЛЕКТИВ РАСТЕТ И МУЖАЕТ

Сегодня наш коллектив — именинник. Два года назад газета сообщила о рождении нового коллектива — Центральных экспериментальных мастерских. Два года — небольшой срок, но сделано за это время немало. Сегодня ЦЭМ — это сложившийся коллектив, способный решать сложные задачи по изготовлению методической аппаратуры и приборов для лабораторий Института. В мастерских 250 рабочих, инженеров и техников. Это преимущественно молодежь, средний возраст работающих около 30 лет.

Новый год коллектив встретил трудовыми успехами. План IV квартала 1965 года выполнен досрочно — 28 декабря. Изготовлен ряд сложных изделий для лабораторий Института.

Все производственные участки в IV квартале работали хорошо. Но особенно хочется отметить коллективы участков химии и покрытий (рук. М. Н. Стругов, профорг Т. М. Парфенова), радиомонтажного (рук. Э. Н. Бобков, партгруппорг Г. С. Титов, профорг Л. М. Сергеева), слесарного (рук. В. В. Ворхомов, профорг Н. Ф. Бахметов), ремонтно-монтажного (рук. Ю. А. Солинцев, партгруппорг В. А. Егоров, профорг И. В. Майоров). Кол-

лектив ремонто-монтажного участка своими силами смонтировал и пустил в эксплуатацию карусельный станок с диаметром план-шайбы 2,5 м.

Продолжаются работы по совершенствованию организации труда. В прошедшем году введена премиальная система для ИТР. Введено планирование по номенклатуре. Переход на сделанную оплату труда способствовал росту производительности труда рабочих. За год она выросла на 20 процентов.

Многое сделано по освоению новых технологических процессов. Освоены: резка под флюсом нержавеющей стали, сварка тонких листов нержавеющей стали и меди в среде гелия, газовая автоматическая резка толстой листовой стали, цинкование, изготовление сложных контуров по копиру, химическое фрезерование. Большой вклад в освоение новых технологических процессов внесли Б. А. Муравьев, Л. Н. Стругова, А. И. Староверов.

Приятно отметить, что в нашем коллективе, где работает 18 инженеров и 27 техников (некоторые из них являются рабочими), наблюдается большая тяга к знаниям. В школе рабочей молодежи учится 23

человека, преимущественно в 9-10 классах, в институтах и техникумах — 22 человека.

Складываются и получают крепкие ростки добрые традиции. В минувшем году в мастерских спровели комсомольскую свадьбу молодых рабочих прессовщицы В. Исаевой и слесаря И. Крюкова. Мы дружно работаем и дружно отдыхаем. 29 декабря наши производственники одной семьи отметили новогодний праздник, а завтра в Доме культуры — елка для детей работников ЦЭМа. Организуются поездки в театры и музеи Москвы.

Наша молодежь задает тон в спорте. ЦЭМ выиграл кубок по футболу. Сейчас упорно тренируются волейболисты, сражаются шахматисты. Цемовцы приложат все силы, чтобы выиграть первенство Института по хоккею. Во всех спортивных делах заслуга нашего общественника Р. М. Иванова.

Новый год наступил. Он ставит перед нашим коллективом новые, большие задачи. Нам предстоит освоить ряд новых технологических процессов таких, как скленивание металлов, серебрение, освоить электрохимическую полировку. Предстоит большая работа по совершенствованию организации труда. В 1966 году будет продолжаться работы по освоению новых производственных площадей. Мы планируем создать заготовительный комплекс. В решении этого вопроса нам нужна помощь строителей и ОКСа.

Новый год вступил в свои права. Мне хочется поздравить коллектив с наступившим Новым годом и пожелать всем больших успехов и личного счастья.

М. ЛИБЕРМАН,
нач. мастерских.

ДЛЯ ДУБНЕЦЕВ

Для коллектива ремонтного цеха 1965 год был годом новых производственных успехов. Годовой план цех выполнил еще 7 ноября, значительно раньше, чем намечалось по обязательству. По предварительным данным годовой план будет перевыполнен на 10-15 процентов.

За год коллектив цеха отремонтировал 12 тысяч кв. метров квартир при плане 10 тысяч кв. м. Построена спортбаза на острове Липня. Произведена реконструкция магазинов «Дубна», «Лотос», второго этажа магазина «Волга». Капитально отремонтировано здание больницы, два детских сада, три восьмиквартирных дома на Черной речке, построены детские парки в городе и пионерлагере, к новому учебному году отремонтированы здания трех школ. Вот далеко не полный перечень всех работ, выполненных ремонтным цехом.

Прочно закрепили за собой хорошую славу передовые



ВЗЯТЬ НОВЫЕ РУБЕЖИ

А. РОДИНКОВ,
начальник строительства

КОЛЛЕКТИВ строителей институтской части города, широко развернув соревнование за достойную встречу XXIII съезда КПСС, успешно завершил 1965 г.

Годовой план строительно-монтажных работ выполнен досрочно — к 15 декабря, вместо принятых обязательств — 20 декабря.

Сданы в эксплуатацию с хорошим качеством все объекты, предусмотренные государственным планом. Построено и введено в эксплуатацию 9108 м² жилой площади. Производительность труда выросла на 25% к 1964 г., а заработка плата — на 10% и составила 110 руб. в месяц в среднем на каждого рабочего. Кроме того, за своевременный ввод объектов и по итогам соревнования выплачено рабочим премии около 15 тыс. руб. Предприятие имело за 1965 год сверхплановой прибыли около 2 тыс. руб.

В основном выполнены намеченные мероприятия по внедрению в производство новой техники. Некоторые успехи предприятия добились в укреплении хозяйственного расчета всех производственных звеньев строительства и прежде всего комплексных бригад. На бригадном хозрасчете работают 10 комплексных бригад, которые дали экономии материалов на сумму около 3,5 тыс. руб. Наиболее успешно внедряется хозрасчет в бригадах маляров тов. М. А. Коровиной и У. А. Розенталя (бригада тов. Коровиной получила премию за экономию материалов в сумме 268 руб.).

В свете решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС на предприятии продолжается работа по дальнейшему расширению и укреплению хозрасчета, повышению уровня технических и экономических знаний всех работников.

В изучение передовой технологии и прогрессивных методов труда в строительстве активно включился весь инженерно-технический состав. Рабочие повышают квалификацию в школах комму-

нистического труда. Их на строительстве действует 26, с охватом около 400 человек. Слушателями школ изучаются важнейшие решения партии и правительства, новые методы организации труда и вопросы экономики строительства.

Серьезное внимание уделяется изучению технических условий на производстве и приемке строительно-монтажных работ. В настоящее время 125 строителей учатся в организованном при строительстве вечернем отделении Московского областного политехникума. В школах рабочей молодежи обучается 60 человек, и, как правило, все обучающиеся в школах коммунистического труда, в техникуме, в школе рабочей молодежи более квалифицированно, с высоким качеством выполняют работы и идут в авангарде коллектива строителей. Многие из них за высокие показатели и досрочное выполнение взятых социалистических обязательств отмечены разными видами поощрений. Занесены на Доску почета предприятия и награждены почетными грамотами — сварщик Объедков, плиточник М. И. Барюхин, штукатур А. Г. Котляров, каменщики А. В. Цветков, Г. В. Пахомов, штукатур Н. И. Глазов, плотник В. Ф. Рябцев, слесарь М. Т. Лозовых, плотник В. П. Белоумцев, экскаваторщик П. С. Осипенко. Премированы денежными премиями — Л. Ф. Евстигнеева, В. И. Воронов, Н. И. Русецкий, Г. Т. Житникова, В. Ф. Богдан, В. М. Антипин, Васильков и многие другие. На предприятии создаются все необходимые условия для активной, творческой производительной работы всего коллектива.

В 1965 году 90 работников отдохнули и лечились в лучших здравницах нашей страны. Среди них передовики производства ма-

шинист В. М. Поляков, слесарь Н. В. Сенатов, маляр Р. Н. Яковенко, мастер М. А. Юдина и многие другие. В 1966 году на санаторно-курортное лечение будет направлено не менее 100 передовиков производства. В новом году для удовлетворения нужд строителей в жилье будет введен 80-квартирный жилой дом и дополнительно построен еще один 80-квартирный дом за счет средств предприятия.

Провожая 1965 год, коллектив строителей может сказать, что он достойно потрудился над выполнением поставленных перед ним задач, за что руководство треста и объединенный постройком неоднократно отмечали его хорошую работу с вручением грамот.

Перед нашим коллективом в 1966 году стоят большие и почетные задачи. Объем строительно-монтажных работ возрастет на 30%. Мы должны постро-

ить и ввести в эксплуатацию промышленный инженерно-лабораторный корпус, корпус Лаборатории ядерных проблем, школу на 960 учащихся, библиотеку, выполнить большой объем работ по расширению хлебозавода, школе, магазину на Б. Волге, заложить детский комбинат на 280 мест, освоить значительный объем по плавательному бассейну и др. объектам. В новом году будет построено и введено в эксплуатацию жилой площади более 20 тыс. квадратных метров, в том числе по Дубне и Б. Волге — более 12 тыс. м² среди вводимых домов будет первый высотный десятиэтажный дом в 19 квартале.

У нас есть уверенность в том, что коллектив строителей ХХIII съезд КПСС встретит новыми трудовыми успехами и обеспечит выполнение производственных заданий в 1966 году.

От имени руководства, партийной и профсоюзной организаций поздравляю всех строителей с новым 1966 годом. Желаю новых трудовых успехов, отличного здоровья и счастья в жизни.

ПОБЕДИТЕЛИ *здрав*
В канун Нового года в красные уголье орса собирались директора магазинов, продавцы, рабочие, где прошли подвести итоги социалистического соревнования за ноябрь 1965 года, присудить места передовому коллективу магазина № 1 (директор П. Т. Бабаевский, Отмечена хорошая работа коллектива магазина № 13 (директор В. А. Швецова).

По второй продуктовой группе первое место завоевал магазин № 7. Отмечена хорошая работа коллектива магазина № 5.

Среди промтоварных магазинов впереди коллектив магазина № 8 (директор А. М. Винторов) на втором месте магазин № 1 (директор Н. П. Кузнецова). Отмечена хорошая работа магазина «Лотос».

Среди производств первого цеха занял первое место коллектив цеха фруктовых вод. В. ПАВЛОВ.

Теле

Лаборатории
школы

Коллектив
поздравляет
дорогих
их за пом
тальной раб
ции в жизни

КОЛЛЕКТИВ



Очень успешно в течение двух лет работает группа ученых радиохимиков Лаборатории ядерных проблем на экспериментальной установке — бета-спектрометре с двухкратной фокусировкой.

Прошедший 1965 год был также успешным. На снимке: чехословацкий ученый МИРОСЛАВ ФИНГЕР и кандидат физико-математических наук М. Л. КУЗНЕЦОВА готовят бета-спектрометр для измерения спектра конверсионных электронов нейтронно-дифракционных изотопов редкоземельных элементов.

Хорошо, что он существует

Я не сомневаюсь в том, что не один из читателей задумался над тем, зачем нужен человечеству Новый год и почему он начинается именно 1-го января. Он не совпадает ни с астрономическим новым годом, ни с каким бы то ни было другим событием в жизни общества. Единственная страна, которая, несомненно, нуждается в Новом году, это Япония. Учитывая, что все японцы отмечают свой день рождения именно под Новый год (независимо от того, когда они родились), но не будь этого знаменательной даты, вся Япония бы уже вымерла.

Но и мы, по-видимому, не можем обойтись без Нового года. Как иначе мы бы узнали, был ли выполнен экономический план, какой бюджет страны и т. д. И в личной жизни Новый год играет большую роль. Прежде всего он дает возможность заменить старый исписанный календарь на новый год, заменить старые разоблаченные ошибки на новые, дать себе обязательство вести новую и лучшую жизнь. Студентам напоминает о том, что скоро начнутся экзамены,

для курящих прекрасная дата, начиная с которой, можно бросить курить, для родителей — больше уделять внимания своим детям, потому что они стали взрослее. Для некоторых Новый год — лишний повод встретиться с друзьями, для других — единственный повод для такой встречи, и, по-видимому, нет таких людей, которые бы не хотели ни с кем встретиться.

Вряд ли можно перечислить все то, с чем люди связывают наступление нового года, с какими надеждами и желаниями они его встречают.

Несомненно, еще об одном надо упомянуть. Именно в этот день люди вспоминают всех, о ком никогда было думать на протяжении всего года, про которых думали по-вседневно. Вспоминают про всех своих друзей, знакомых, родственников, чтобы им желать все то, что обычно же лаем самим себе, счастья, здоровья, успехов. Как хорошо, что Новый год существует независимо от времени года.

Р. ЦАЛЕТКА,
сотрудник Лаборатории
ядерных реакций.

СОЛНЦЕ ВЗОШЛО для Марии Григорьевны

ПРОШЛО столько лет. Узнаем ли? Какой он из себя? Три дня ходили всей семьей к каждому московскому поезду. Встречали, но Юрий не приезжал. Четвертый день был также, как и прошлые. Мама Юрия, Мария Григорьевна, теряла надежду, и была, как во сне, и читала, читала письма сына. Она никак не могла поверить, что ее сын Юрка жив и где-то сейчас едет по уральским степям, золотым дорогам к матери. Утренний, дневной и вечерний поезда не прнесли радости Марии Григорьевне. Она слегла.

— Мамочка, пойдем последний встречим, — уговаривала ее дочь Тамара, — не может он не приехать. Уборочная пора у них, в совхозе, а он тракторист, задержали. Все бывает.

На вокзал Большой Волги пришли рано. Дочь с мужем ходили по перрону, а Мария Григорьевна села на скамейку, в темноту. Перед ней светились в чернотеnochи зеркальные полосы рельсов. И огни, огни...

Помнила Мария Григорьевна ту ночь 1947 года на Шексне. Тоже огни, огни... только они отсвечивали в черной взбаламученной воде реки. Плакала тогда. Ой, как плакала! Все смотрела, а может плывет лодка, может придет Юрка, но он не пришел и на следующий день и много-много лет его не было.

☆ ☆ ☆

Семья у Пикуновых была семья человек. Муж работал шкипером речной баржи, Мария Григорьевна — его помощником. Весь дом — баржа. Юрка самый старший среди пятерых детей. Баржа совершила рейсы по Волге к осажденному Сталинграду. Возили

боеприпасы, продукты... На подходе к фронтовой полосе Марию Григорьевну и детей военные патрули высаживали на берег, устраивали в деревне. Муж с солдатами или матросами шел дальше, под бомбы, пули и снаряды. На обратном пути он забирал семью, и они возвращались назад за новым грузом. Так было много дней. Погиб муж. Шкипером баржи стала Мария Григорьевна, старший десятилетний Юрка помогал ей. Прошли военные годы, а она не уходила с речного флота.

Добрые слова Николая Федоровича не дошли до матери.

Слишком уж она привыкла, что Юрка нет.

Пикунова не плакала, не своим голосом медленно рассказывала, как потеряла сына.

«Может ошибка... однофамильец? Так совпало?» И она заплакала.

— Будем проверять, — успокоил Николай Федорович сестру и мать.

Потянулись дни. На телеграмму дубенского паспортного стола ответили, что адресат выбыл в неизвестном направлении. Тамара ходила в милицию каждый день. Мать заболела. Темперь письма и телеграммы разыскивали Юрия Дмитриевича. Наконец, сообщили: «Ю. Д. Пикунов проживает в поселке Карталы Челябинской области, работает трактористом, жена Анна, добрая».

Отправили письмо на Южный Урал, и в этот же день почтальон принес радость М. Г. Пикуновой, она получила весточку от сына.

— Юрий Дмитриевич Пикунов.

— Юрий Дми...

Мать побледнела, ей стало плохо. Тамара подумала, что ошибка! Действительно, Пикунов уже много лет разыскивает свою мать Марии Григорьевну, которую потерял в 1947 году, отстав от баржи...

Добрые слова Николая Федоровича не дошли до матери. Слишком уж она привыкла, что Юрка нет.

Пикунова не плакала, не своим голосом медленно рассказывала, как потеряла сына.

«Может ошибка... однофамильец? Так совпало?» И она заплакала.

— Будем проверять, — успокоил Николай Федорович сестру и мать.

Потянулись дни. На телеграмму дубенского паспортного стола ответили, что адресат выбыл в неизвестном направлении. Тамара ходила в милицию каждый день. Мать заболела. Темперь письма и телеграммы разыскивали Юрия Дмитриевича. Наконец, сообщили: «Ю. Д. Пикунов проживает в поселке Карталы Челябинской области, работает трактористом, жена Анна, добрая».

Отправили письмо на Южный Урал, и в этот же день почтальон принес радость М. Г. Пикуновой, она получила весточку от сына.

☆ ☆ ☆

КАК письмо началось? — Мария Григорьевна смотрит в черную пустоту между светлыми полосами рельсов и, как в линованной тетрадке, она вдруг увидала родные слова: «Дорогая

(Окончание на 4 стр.)

Город изморозью покрывает ночь, И метель стихает покемногу. Старый год уже уходит прочь, Собираясь в дальнюю дорогу, Он несущие мечты несет В снежные, завязанные дали. Всем желаю, чтобы Новый год Радостно, приветливо встречали,

Чтобы все исполнились мечты, Чтобы мир царил в прекрасной жизни, И дороги в наши привели К солнечным вершинам коммунизма! Н. ДРОЗДОВА.

БЕДИТЕЛИ

Нового года в красно-
сборище директора, продавцы, рабо-
тники, управления, чтобы я ошибался.
итоги социалистической
законности за ноябрь 1965 года, учреждения в бывший магазин «Детский мир», но симпатичная продавщица
удить места передовых
м. Первое место приведла меня в Дом торговли. Я вышел и в недоумении остановил
коллективу магазина: а где он? И решил обойти всю Дубну. Там, где при мне был
натор П. Т. Бабаев, устремляясь, сейчас стоят воздушные дома, построенные по проекту
орошая работа коллектива магазина № 13 (директора
ирина № 13 (директора
дова).
ой продовольственной группы
то завоевал магазин
чена хорошая работа
магазина № 5.

ромтоварных магазинов
и коллегиальный магазин
ектор А. М. Винторова
месте магазин № 1
и. П. Кузнецова). От-
орошая работа магазина
производства первое ме-
коллектив цеха фруктов
В. ПАВЛОВ.

Здравствуй, родной город!

Я был уверен, что хорошо знаю Дубну, возвращаясь из армии в город, где провел около трех лет. Но первый же день показал мне, что я ошибался. Куда бы я ни шел, везде встречали меня новые жилые дома, магазины, учреждения. Желая купить шарф, я зашел по старой памяти в бывший магазин «Детский мир», но симпатичная продавщица привела меня в Дом торговли. Я вышел и в недоумении остановил коллегиальный магазин: а где он? И решил обойти всю Дубну. Там, где при мне был натор П. Т. Бабаев, устремляясь, сейчас стоят воздушные дома, построенные по проекту югославских архитекторов, Ленинградская улица оказалась уже двойной длины. По соседству с городской столовой вырос стеклянный куб нового магазина. Новое бросалось в глаза на каждом шагу.

На следующий день я решил посетить всех старых друзей. Я заходил в квартиры, где жили мои товарищи и громко объявлял: «Живые есть? Ко мне!». И навстречу мне выходили совсем неизвестные люди. Я широко раскрывал глаза, а они с удивлением

смотрели на меня: «Кто он? Что

му надо?» Кое-как объяснив

ель своего прихода, я уходил, чтобы через пять минут все

пять повторилось в другой квар-

тире. После очередного такого

изита, я остановился на улице и рассмеялся: «Как хорошо!

значит, они получили еще лучшие квартиры?! Отлично!». А с

друзьями я все-таки встретился в тот же день. И теперь накануне

Нового года говорю себе:

«Я знал прошнюю Дубну, но я

не знал сегодняшнюю Дубну. В

ней изменилось так много, столь

ко нового в ее облике, что это

уже не тот город, который я

оставил в 1962 г.».

Здравствуйте, Дубна и дубнен-

цы! С Новым годом вас! Новых

успехов!

А. БАРБИН.

Телеграмма

Лаборатория ядерных проблем,
школы № 4.

Коллектив учителей и учащих-
ся поздравляет с Новым годом
всех дорогих шефов и благодা-
рит их за помощь в учебно-воспи-
тательной работе и горячее уча-
стие в жизни школы.

КОЛЛЕКТИВ ШКОЛЫ № 4.

О ПРОШЕДШЕМ И ГРЯДУЩЕМ

Наши
интервью

Ушел старый год, беспокойный, немного надоевший, но успевший стать дорогим и памятным для каждого человека. «Чем дороже и памятнее для вас уходящий 1965 год? Что вы ждете от нового 1966 года?» С этими вопросами в канун нового года редакция обратилась к жителям нашего города — людям самых разных профессий и характеров.

Ниже мы помещаем ответы:

★

**А. Н. ТАВХЕЛИДЗЕ —
доктор физико-математи-
ческих наук.**

— 1965 год был хорошим годом. На 1966 год у нас большие планы. Будет работать летняя международная школа физиков в Ялте с участием выдающихся ученых социалистических и капиталистических стран.

Мы будем участвовать в международной конференции по физике элементарных частиц в Америке.

Я бы желал, чтобы кто-нибудь в лаборатории открыл новую теорию, и тогда может оказаться, что элементарные частицы будут не элементарными... а состоящими из еще более мелких частиц.

**ЗБИГНЕВ БОХНАЦКИ
(Польша) — научный со-
трудник ЛТФ.**

— Я рад, что в этом году мог спокойно, в хороших условиях и в приятной атмосфере поработать

здесь, в Дубне, в Лаборатории теоретической физики.

Как руководитель польской группы я хотел бы, чтобы в новом году в десять раз больше поляков приезжало в Дубну и сотрудников Института к нам в Польшу, чтобы научное сотрудничество между нашими странами крепло и расширялось и чтобы обстановка в мире была такой, чтобы мы могли спокойно плодотворно работать на поприще науки.

**ИРЖИ КВИТЕК (ЧССР)
— научный сотрудник ЛНФ.**

— Под самый Новый год мы получили первые неплохие результаты по нашей работе, которой занимались в течение всего года, и это очень приятно.

Надеюсь, что работа и дальше пойдет хорошо.

**ЛАЙОШ ЦВИН (Вен-
грия) — научный сотрудник.**

— Уходящий год дорог для меня тем, что в этом году я, наконец, смог купить мощный мотор для лодки. Это результат громадных усилий, и теперь исполнилось самое большое желание всей моей семьи.

Все мы любим воду, любим проводить свободное время на воде. Сын научился раньше плавать, а потом уже ходить. Поэтому свой отдых мы всегда проводим на воде, в лодках. Летом мы мечтаем на своей лодке походить по Московскому морю, до Калинина.

Самое большое желание на 1966 год, чтобы моя дочь (она учится сейчас в 10 классе) в феврале сдала в Венгрии отборочные экзамены и поступила учиться в Московский государственный университет им. Ломоносова.

**А. ЗЛОБИН, инженер ЛЯП,
член пленума ГК ВЛКСМ**

— Уходящий год дорог мне тем, что выполнен ряд планов. Состав комитета комсомола 1964—1965 года был дружным, работоспособным. Был новогодний бал в ДК; работал спортивно-трудовой лагерь; после трех лет изготовления была сделана бумаго-перерабатывающая машина, ныне обреченная на печальную старость; исправно работали прожектористы; были хорошие поездки комсомольского актива на острова, в Клетинский бор и др.

Большое удовлетворение до сих пор испытываю от путешествия по Приморскому краю. Конец 1965 года знаменателен для меня



«Наша Галочка», — так называют Галю Туринину в Вычислительном центре. Она одна из лучших и знающих операторов вычислительной машины «Минск-2», активная комсомолка, культурный комсомольского бюро, успешно учится в заочном институте.

тем, что после двухлетнего перерыва вернулся к инженерной работе и после 14-летнего проживания в общежитиях стал ответственным квартиро-съемщиком.

В новом году хотел бы, чтобы наша группа закончила разработку автомата, поехать с группой сотрудников Института на Камчатку, чтобы на лыжных соревнованиях на призы газеты «За коммунизм» лыжники ЛЯП получили торт за массовость или хотя бы за III место и чтобы наш Институт достойно отпраздновал свое 10-летие.

В. И. ОПАРИН — хирург.

— Я учусь в аспирантуре и довolen тем, что в этом году добился результата в научной работе.

В новом 1966 году я буду продолжать учиться и заканчивать свою работу. Тема работы — «Функции коры надпочечников при операционной травме» — абсолютно новая, трудная, начала разрабатываться у нас в хирургии недавно, в 60-е годы.

**М. Е. ГОЛОВА — препо-
даватель школы № 4.**

— В этом году у меня произошло немаловажное событие: я окончила университет, приехала в новое место, на новую работу. Было очень тяжело. Но работа в школе мне нравится.

Чего я хочу в 1966 году, сказать трудно. Я только вхожу в работу, занята целиком только тем, чтобы все ладилось, чтобы стать настоящим учителем. Хочу поступить в новом году в аспирантуру, но не знаю, насколько это удастся.

**В. ЗАЙЦЕВ, директор
Детской спортивной школы.**

— Этот год был для меня плодотворным. Первому из дубненских теннисистов мне удалось выиграть первенство Московской области во всех разрядах. Я стал чемпионом ЦС физкультуры и спорта, выиграл открытые первенства Таджикистана в парном смешанном разряде. И в этом году осуществилась еще одна моя мечта — я приступил к любимой работе тренера.

В новом 1966 году я хочу выполнить норму мастера спорта СССР, хочу поступить в аспирантуру, сдать кандидатский минимум, приступить к работе над диссертацией.

Как для тренера самое большое счастье для меня будет, если теннисисты Дубны на всех предстоящих соревнованиях будут занимать только первые места.

**А. С. БЫЧКОВА, препо-
даватель школы № 4.**

— Этот год в ряде случаев является для меня первым годом: это первый год моей работы в Дубне и первый год я веду десятые классы. В нем было много дорогих для меня событий. Меня радует, что мои «трудные» десятиклассники начинают понемногу работать, принимать участие в общественной жизни.

Еще одно радостное событие будет у меня в этом году: я еду в Ижевск, в интернат, где проработала три года после университета, на встречу с моими первыми выпускниками.

Мне бы очень хотелось, чтобы мои нынешние ученики хорошо сдали экзамены на аттестат зрелости, чтобы нашли в жизни именно то место, которое они должны занять. Хорошо, если бы в новом году расширились возможности школьников шире и полнее познакомиться с шедеврами литературы, живописи, музыки, чтобы ребята могли поспорить не только на школьном диспуте, но и на Четверге для старшеклассников в Доме культуры.

Еще хочу, чтобы у меня в новом году было побольше свободного времени и чтобы наши ученики изобрели какую-нибудь электронно-счетную машину для проверки многочисленных тетрадей.

**А. И. УГАРОВА, предсе-
датель деткомиссии ОМК.**

— Очень приятно, что результаты всех смотров детских дошкольных учреждений прошлого года были хороши. Детский сад № 9 и детские ясли № 7 участвуют в последнем этапе Всероссийского смотра художественного оформления.

Положительно решен вопрос о строительстве комбината ясли-сад на 280 мест. И самое большое желание, чтобы строительство комбината было закончено быстро, в год начала стройки.

Приятно, что еще пять работников яслей № 4 достойны присвоения звания ударника коммунистического труда.

Очень хочется, чтобы наш коллектив, старый по времени работы, был в числе передовых.

А. П. ГЛЕКОВ, режиссер.

— В 1965 году я приехал в Дубну, что для меня очень важно, т. к. это явилось одним из моментов реализации уже давно возникшего плана — создать народный театр. Я выбрал именно Дубну, т. к. надеялся, что в этом городе имеется очень большая прослойка творческой интеллигенции, ведь поиски в области науки, безусловно, связаны с творческим процессом.

Очень меня радует наличие в Доме культуры целого ряда мероприятий, связанных с воспитанием детей.

После некоторого перерыва я вновь на творческой стезе и у меня достаточно интересная работа с драмколлективом, который впервые приступил к работе над произведением комедийного жанра — классическим русским водевилем «Беда от нежного сердца». Сейчас идут репетиции инсценировки по роману Д. Кюсак «Жаркое лето в Берлине».

В новом году хочу, чтобы показала свой первый спектакль детская театральная студия и что зрители увидели «Жаркое лето в Берлине».

Я категорически убежден, что народный театр в Дубне нужен и он будет. Я верю, что будет приток новых сил в коллектив. Ведь вся история русской культуры рассказывает о великой, сподвижнической просветительской работе русской интеллигенции. И в наши дни эта прекрасная традиция должна быть поддержана. Возможно, она будет продолжена в несколько ином плане, но будет еще более высокой по уровню мышления и устремлений.

• «ЗА КОММУНИЗМ»

СОЛНЦЕ ВЗОШЛО для Марии Григорьевны

(Окончание. Начало на 2 стр.)

мамочка, это я, Юрка, жив и здоров...»

Юрка, самый большенький жив, жив, — стучат слова в голове мат. «Она не слышала свистка тепловоза, стука колес на стыках, к действительности ее вернула Тамара. Состав стоял, из вагонов выходили пассажиры.

— Мама, смотри не пропусти Юрика.

— Доченька, как же я его узнаю в такой темноте, — ответила растерянно Мария Григорьевна.

— Смотри на того, кто выйдет и будет по сторонам смотреть.

Мария Григорьевна заспешила к концу состава. Сильно билось сердце, ноги подкашивались. Она задерживалась около стоящих, кого-то ждущих людей и шла дальше. На одной молодой паре ее взгляд задержался, но мужчина стоял, опустив голову, и держал у глаз платок, а женщина пристально посмотрела на нее. Пикунова сделала шаг от них и тут услышала голос этой женщины:

— Может и твоя мама уже седенькая!

— Нет, она всегда была молода с темными волосами, — последовал ответ мужчины.

Мария Григорьевна замерла, боялась обернуться и тут услышала голос Тамары:

— Вас не Юрий зовут? Пикунов?

— Да! Юрия... Тамара?

Мать чуть не упала от крутого поворота, бегом бросилась к сыну, обняла, смотрела, смотрела на Юрино лицо. Она видела все и для нее ночи уже не было! Солнце взошло для Марии Григорьевны в 22 часа 42 минуты.

☆ ☆ ☆

Медленно, листочек к листочку складывал справки, заявления, телеграммы в папку «Дело Ю. Д. Пикунова» ст. инспектора паспортного стола Николай Федорович Собакин. Приятно заканчивать такие добрые дела, подшивать и сдавать в архив, на которых поставят «год 1965».

Ю. ТУМАНОВ.

УВАЖАЕМЫЙ ЧЕЛОВЕК

Редкий человек в нашем городе не знает замечательного хирурга, большой души человека Ольгу Павловну Чайниковой. А тот, кто лечился у Ольги Павловны, словно породился с ней.

У нее какой-то особый подход к больным, чувствуешь, что лечит она душой и сердцем. Находясь в больнице на лечении, мы каждое утро с нетерпением ждем, когда она к нам придет на обход. Она входит в палату, скромно поздоровается со всеми, а потом отдает свое тепло каждому больному отдельно. Расспросит, посмотрит, сделает назначение, посоветует и здесь же обменяется мнениями. А потом, как бы на прощанье, коснется еще раз больного рукой и скажет: «Ничего, все будет хорошо». Но «хорошо» это приходит не сразу.

Много умения, старания и труда прилагает Ольга Павловна и всеми уважаемые медицинские сестры для того, чтобы больной почувствовал себя хорошо. Труд благородный, но не легкий и ответственный. Самое трудное — спасать жизнь или восстанавливать здоровье.

Опора любому делу — коллектива. Коллектив хирургического отделения большой и сложенный, через который проходит немало больных, но и здесь чувствуется, что никто из больных без внимания не остается, все работники на

своих местах, и главная задача их — забота о людях. Для больных в отделении созданы все условия, только выздоравливайте.

Мы признательны вам, дорогие работники хирургического отделения. Примите нашу искреннюю благодарность и поздравление с Новым годом, новым счастьем, здоровья и успехов вам в труде!

Л. РЯЗАНЦЕВА, О. ПИЛЯЕВА, М. КАРМАНОВА, М. ПРОХОРОВА.



ТЕЛЕГРАММА

Самые искренние поздравления посыпаем мы, работники школы № 8, нашим ближайшим помощникам: родителям учащихся, шефам — работникам ЛВЭ и молодым строителям. Примите, товарищи Г. Ф. Гребенюк, Г. П. Дулина, И. Д. Костырко, И. С. Марынин, В. В. Миллер, А. Ф. Писарев, О. К. Сенько, Л. В. Сергеева, Л. М. Сороко, В. А. Никитин, А. И. Родионов, А. П. Са-

енко, М. Т. Плескачева, В. В. Мельникова, Н. Д. Порошин, Р. М. Городкова наши поздравления с праздником, наши пожелания здоровья, сил, душевной доброты и бодрости, сердечной теплоты к делам и заботам детей ваших и школы, в которой они учатся.

М. БАЗАНИНА,
директор школы № 8.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Первая программа
СУББОТА, 1 ЯНВАРЯ

В дни школьных каникул 11.10 — «Аистенок», «Снежные дорожки». Мультфильмы. 11.30 — «Капитан Тенкеш». Телевизионный фильм. 3-я серия. 12.00 — «Спортивные игры на льду». Передача из ГДР. 14.00 — Для школьников. «Когда встречаются стрелки». Новогоднее представление. 16.00 — Телевизионные новости. 16.10 — «Свободной Кубе — 7 лет». 16.40 — Новогоднее выступление поэтов. 17.00 — «Формула смеха». Праздничный выпуск журнала «Знание». 17.45 — «Зеленый огонек». Кинокомедия. Производство киностудии

«Мосфильм». 19.00 — «Калейдоскоп». Эстрадный концерт. Передача из Ленинграда. 20.00 — Джером К. Джером — «Истории, рассказаные перед ужином». Премьера телевизионного спектакля. Передача из Ленинграда. 20.05 — «Дрессировщик Вальтер Запашный». Премьера документального телевизионного фильма. 21.30 — Телевизионные новости. 21.50 — «Эстрадный серпантин». 22.30 — Э. Базен — «Дед Мороз». Премьера телевизионного спектакля. 23.00 — Музикальная программа. Передача из Венгрии.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 ЯНВАРЯ
В дни школьных каникул 10.00 — «Будильник». 10.30 — «Капитан Тенкеш». Телевизионный художественный фильм. 4-я

В НОВОГОДНЮЮ НОЧЬ (СЮРПРИЗ С ЮМОРОМ)

0, НОВОГОДНЯЯ ночь! С какой из ночей можно сравнять тебя! Нет, ты не подлежишь сравнению ни по своей красоте и очарованию, ни по остроте ощущений, ни по качеству и количеству сюрпризов. Да, да, именно сюрпризов (будь они не ладны). Ты поймешь меня, друг. И вот, в такую ночь я сижу, как на иголках, и выполняю срочную работу (бросить не могу — на- тура).

Наконец, пришел он, этот долгожданный момент, работа позади (ну, переделывать, так переделаем). Я не сбежал, а слетел с лестницы на улицу, и волшебная ночь заключила меня в свои объятия. Первое, что я отметил и что приятно подействовало на меня, — это исключительная трезвость улиц в эту предзападничную ночь. Ведь такого никогда не бывает (и не будет). Великая сила традиции: первый тост в 12.00 ночи. Неправда ли, несравненно и оригинально! Но тут впереди себя я услышал: «И почему так, почему в двенадцать? Что за отвратительный обычай, скажи, Максимыч?» «Не говори, Тима, с ума сойдешь за три часа, второй день нового года куда лучше первого». «А все-таки молодцы Тима с Максимычем, — подумал я, — не нарушают традиции, хотя и сгорают от желания выпить, с русским характером мужички». Я тут же отметил исключительную черту своего характера, ведь я свободен от подобных интриг и запросто выдерживаю до двенадцати (если не считать нескольких секунд, просто не люблю опаздывать, такова натура).

Ну, если говорить, о себе, то у меня есть и еще одно качество — чувство прекрасного. Вот и сейчас я чувствую, как обвораживает, без вина пьянит меня преступление капитуляции. Я выглядел ничуть не лучше. Рушилась последняя надежда достать билеты, и мысленно я просил старого продержаться еще хотя бы самую малость. Я с завистью смотрел на Тиму с Максимычем, которые в это время неуверенно поднимались по ступенькам Дома культуры. «Все-таки не выдержали негодяи», — подумал я. А минутная стрелка на часах застыла на делении, что называется, без пяти. Старый год как бы из последних сил удержал ее на этом последнем, маленьком, неукрепленном рубеже, спешно готовя текст капитуляции. Я выглядел ничуть не лучше. Рушилась последняя надежда достать билеты, и мысленно я просил старого продержаться еще хотя бы самую малость. Я с завистью смотрел на Тиму с Максимычем, которые в это время неуверенно поднимались по ступенькам Дома культуры.

«Ваши билеты?» — услышал я холодно брошенный вопрос могучим, как дуб, дружинником.

«Вот, не фальшивые», — шут-

канул Максимыч. Могучая в упор рассматривала мои руки.

«Кто хочет купить билет, вдруг протяжно, с иронией изнесла фигура. Я радостно принял предложение милого жинника. А Тима с Максимычем получив вырученные деньги, попротивились, разбрелись, как тут на крыльца запели что-то на «Шумел камыш».

Счастье вдруг решило удальнуться мне в эти последние минуты старого года. У стояластройская девушка, ее было прикрытое маской, в незаурядное воображение урисовало его с милями тончайшими. Она без слов промолвила предложение, и мы спустились в зал к своемуничному столику.

И вот мы уже стоим с бокалами пенишегося шампанского в любую секунду за новый и старый год, когда для меня таким дорогим знакомой, я уже мысленно жусь с ней в вальсе, проворчуя лицо, но она мильным образом откладывается, потому что случайно, у нее спадает маска, и моему взору предстает очаровательное ульбывающее лицо, какое бывает только урица бала. Я уже уверен, что будет именно так.

А в зал изrepidектора ся мелодичные звуки перекуротов. Самая торжественная минута и красивейшее сезуров. Вдруг, левая рука звезды в черной кисейной перчатке описала неповторимую плавную кружевную бедра до маски на лице, пронесла ее, и на меня глянули блестящие глаза моего друга Никиты. «Идиот!», — прошипел я, рассудок и, к удивлению окружающих, не дождавшись первого тоста, одним махом обхватил ее бокал. Кто-то ехидно улыбнулся мне было все равно. Потом, до меня дошел смысл случившегося, я смеялся, как умаленный. И вообще, что было лучше не рассказывать. А я еще такое устрою, ух!

А. ФОМЕНКО

Больше двух недель я пыталась изучить дети и вышивать, и разными швами.

Мальчикам нравится выбирать и вышивать из пенопластира. Этим материалом они работают с увлечением и делают самые интересные игрушки, машины, корабли. При работе мы используем и родной материал, пластелин, муку и картон.

В этих группах ребята заняты в основном из школ № 8, 9. Все, что сделают кружки, чему научатся в этом и где, мы покажем на своих выставках в Доме культуры.

Небольшую выставку мы организовали в Москву на съезд профсоюзов.

В наступающем году у нас, в школе № 8, будут проводиться выставки, жонглеры, куклы, выставка каникул.

Мальчикам нравится выбирать и вышивать из пенопластира. Этим материалом они работают с увлечением и делают самые интересные игрушки, машины, корабли. При работе мы используем и родной материал, пластелин, муку и картон.

В этих группах ребята заняты в основном из школ № 8, 9. Все, что сделают кружки, чему научатся в этом и где, мы покажем на своих выставках в Доме культуры.

Небольшую выставку мы организовали в Москву на съезд профсоюзов.

В наступающем году у нас, в школе № 8, будут проводиться выставки, жонглеры, куклы, выставка каникул.

Мальчикам нравится выбирать и вышивать из пенопластира. Этим материалом они работают с увлечением и делают самые интересные игрушки, машины, корабли. При работе мы используем и родной материал, пластелин, муку и картон.

В наступающем году у нас, в школе № 8, будут проводиться выставки, жонглеры, куклы, выставка каникул.

Мальчикам нравится выбирать и вышивать из пенопластира. Этим материалом они работают с увлечением и делают самые интересные игрушки, машины, корабли. При работе мы используем и родной материал, пластелин, муку и картон.

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

Лаборатория высоких энергий

14 января, 1966 года, в 15 часов, в конференц-зале лаборатории состоятся защиты кандидатской диссертации на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук. И. А. ГОЛУТВИНЫМ на тему: «Некоторые приборы для исследования частиц высоких энергий электронными методами».

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке лаборатории.

Для нас, проживающих в Московской области, вопрос о подборе кандидатской диссертации

а где, как не в библиотеке лаборатории.